Programma

Tijdens deze les leren de leerlingen over het leven in Rwanda. Ze bekijken een video en doen daarbij
inzichten op over de manier van leven daar: de huizen, wegen en voorzieningen. De leerlingen gaan
aan de slag met het maken van een poster waarin de spaaractie wordt gepromoot.

Voor wie: leerlingen van groep 7/8.

Leerdoelen
e Leerlingen weten aan het einde van de les hoe kinderen in Rwanda leven.
e Leerlingen weten de inhoud en het belang van de spaaractie van Red een Kind.
e Leerlingen gaan samenwerken om een poster te maken die de spaaractie kan promoten.

Duur
In totaal duurt het geven van de les 90 - 120 minuten.

Onderdelen

e Introductie
Video Liliane
Uitleg spaaractie
Poster opdracht
Afsluiting

Voorbereiding
e Neem de les een keer door voor jezelf. Controleer of de link naar de videos het doen. Hier staan
nogmaals de linkjes naar de video's: video Liliane & video uitleg spaaractie.
e Benodigdheden: A3-papier, scharen, gekleurd papier, potloden en stiften, Chromebook,
toegang tot een printer, lijm, overige knutselmaterialen.
e De laatste pagina van de handleiding bevat algemene informatie over Rwanda: neem deze ook
door.
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https://www.youtube.com/watch?v=fvxQpF-22BE
https://www.youtube.com/watch?v=Zt2zF8P1tY8

Introductie

Slide 1-4:
e Loop klassikaal met de leerlingen de lesindeling door. Vertel daarbij wat de opdrachten zijn.
¢ Bij het maken van een placemat verdeel je de groep in groepen van 3 & 4 leerlingen. Elke
leerling krijgt eerst zelf de tijd om te bedenken hoe kinderen in Rwanda/Afrika leven. Die ideeén
schrijven ze op in hun eigen vak. Daarna krijgen de leerlingen de tijd om met elkaar uit te
wisselen en in het middelste vak een samenvatting te geven van alle individuele ideeén.
¢ Bespreek de placemat kort met de klas. Bespreek hierna de leerdoelen van deze les.

Uitleg

e Slide 5-7:
Video Liliane

Bekijk de video over Liliane uit Rwanda. Hierin wordt uitgelegd hoe duurzaam Red een Kind te werk
gaat. Je ziet de werkwijze en de verandering in het gebied tijdens en na de komst van Red een Kind
in het projectgebied. We willen deze mooie verandering voor meer kinderen! Zodat ieder kind net
als Liliane een goed dak boven het hoofd heeft, te eten heeft en de school op loopafstand is.

Klopt dit met de ideeén van de leerlingen? Geef de volgende kijkvraag: welke manieren van leven
(uit de video) komen overeen met ons leven in Nederland? En welke verschillen zie je? Bekijk ook de
foto's uit het leven van Liliane.

e Slide 8-9:
Uitleg spaaractie

Bekijk de video van meester Sander. Hij geeft in drie minuten uitleg over de spaaractie. Vraag
daarna of de leerlingen nu weten waar de spaaractie over gaat. Op slide 9 staan de punten
nogmaals samengevat.

De spaaractie wordt geleverd met een poster om de stand bij te houden. Als extra toevoeging zou
je altijd nog wat kunnen vertellen over de werkwijze van Red een Kind.

e Slide10:

Poster opdracht

Leg de opdracht uit aan de klas. De leerlingen maken in groepen een poster op A3-papier. Op die
poster moet reclame worden gemaakt voor de spaaractie. Let op de eisen voor de poster. Deze
mag je zelf aanpassen naar het niveau van de klas.
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https://www.redeenkind.nl/over-ons/onze-werkwijze/

Afsluiting

o Slide 1
Presentatie van de posters
De leerlingen presenteren in hun groep de poster voor de klas. Daarbij laten ze duidelijk zien dat
aan alle eisen is voldaan. Per groep wordt ook gereflecteerd (zie kopje afsluiting).

e Slide10:
Afsluiting

Laat de groepen die gepresenteerd hebben ook even reflecteren. Pak de doelen erbij en de vragen
uit de presentatie. Zijn die doelen gehaald? En hoe was de samenwerking? Weet je nu meer over
de leefomstandigheden in Rwanda?

Stel klassikaal de vraag: Op welke manier gaan jullie geld ophalen? Laat de leerlingen ideeén
inbrengen zodat de rest van de klas daar ook inspiratie uit kan halen.
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Algerhene informatie
Rwanda |

Algemeen
e Kinderen starten vaak met school wanneer zij 7 jaar oud zijn.
Grote armoede: 63% leeft onder de armoede grens.
Kinderen eten vaak maar 1 maaltijd per dag.
Vaak geen geld voor school.
Niet genoeg water.
Te weinig hout voor vuur.
90% is afhankelijk van landbouw.
e Lagere opbrengst landbouw door klimaatverandering.

Lees deze pagina voor meer informatie!

Land/klimaat

e Midden in Afrika gelegen.

e Bergachtig

e Export van bananen, koffie en thee.

e Tropisch klimaat: omdat het iets hoger ligt, is het net wat koeler dan in de omliggende landen.
e Temperatuur 20-27 graden overdag, in de nacht 10-14 graden.

e Twee regenseizoenen, daartussen is het erg droog: vooral in de zomer in juli en augustus.

Bij Liliane thuis - wonen in Rwanda

e Platteland

Leven voornamelijk buiten.

Kippen, varkens en geiten om het huis.

Eten buiten

Alleen binnen om te slapen

Geen stromend water en elektriciteit binnen en elke dag water halen.
Slechte hygiéne

Als het donker wordt gaan ze slapen.

e Huizen meestal gemaakt van zand, modder en takken.
e Grasdaken
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https://www.redeenkind.nl/de-mensen-%20achter-het-werk-van-red-een-kind-jacqueline/

